

→→虽然经过这样的人和事，我依然对自己无怨无悔。我坚信，这个世界还是好人多。我要振作精神，开始新的人生。



情事

倾诉与聆听，城市人的情感故事。请勿对号入座。

我难忘的一场情感经历

倾诉：承辉 记录：李扬

●时光倒退到2004年，我28岁，在沪上一家较大的房产开发公司做开发部副经理。那时的我年轻气盛，眼里又揉不下沙子，很是看不惯顶头上司王经理阿谀奉承的小人嘴脸，于是常常在开会时当面顶撞他，使他下不来台，以至于他的表哥、也就是公司的王副总很生气，于是我在单位常被人穿小鞋，一怒之下交了辞呈。

当时工作没了，我要重新找工作谋生，应该说我的职业履历是很抢手的：虽然很年轻，却有着丰富的房产专业知识，还做过房产公司中层领导，有丰富的管理经验，但这些优势在人才市场上却屡屡受挫。原因无非是上海本地的房产公司圈子比较小，彼此都很熟悉，王副总肯定向同行打了招呼，说了我很多坏话，这样一来别的公司都不敢录用我。

天无绝人之路，正当我陷入低谷时，参加了一个房产中介的招聘会，和一家小型的房产中介公司的招聘人员谈得很投机，从交谈中得知这位四十多岁的魏姐是总经理，她的公司刚创建，规模也非常小，才开了两家中介门店，都开在浦东，正酝酿开第三家新店，这次招聘会除了要招募一名新店店长和六七名店员外，总公司还需要一位培训经理。

当魏姐听到我以内行专家的口吻对房产中介这一行头头是道分析后，她一下子认为捡到宝了，当即拍板，决定直接聘用我为总公司培训部经理。我很高兴地接受了，虽说这家新公司的规模和我以前的单位没法比，收入也差了很多，但士为知己者死，我决定好好帮她一把。

公司规模很小，很多方面都不正规，我的到来就像一场“及时雨”，公司内部迅速建立了规范管理和培训，三家中介店的店长和经手人也很快培训到位，那段时间我忙忙碌碌像个勤劳的小蜜蜂，体重一下子瘦了10多斤，但我忙得很开心，觉得自己在过去几年里积攒的可贵经验终于有了用武之地，特别值。

尤其是魏姐非常信任我，几乎对我言听计从，半年之后我很快成为了公司第三号实权人物，升迁到行政总监的位置，二号领导是副总，魏姐的弟媳，顺便说一句：这个小公司是家族式的私营企业，魏姐的父亲是挂名的董事长，平时在一家大公司任高层，不管公司事情的。

●一年后，在一次招聘会上第一次见到立涛，他应聘我们公司房地产经纪人，那时他才19岁，刚高中毕业踏入社会，瘦弱青涩，稚气未脱，踌躇在我们招聘桌前想投简历但又不敢，最后终于下定决心投了，然后坐到求职者的座位上干巴巴地介绍着自己。我一边听着他的自我介绍，一边在一堆厚厚的求职简历上摸出他的简历随意翻看着，说实话，他的条件不能入我的法眼，公司虽然规模小，但在当时职场求大于供的背景下，聘用的门槛也是很高的，没有三年以上沪上房产中介从业经历，求职者一般是不录用的，学历也是大专以上。因为我始终相信：唯有人才才是竞争激烈的市场中永不过时的法宝，我们这家小小的房产中介要想在强者如林的沪上房产中介市场做大做强，高素质的人才才是关键！

显然立涛达不到我们的要求，一是他高中刚毕业不久，是职场的“小白”，没有任何工作经验，更没从事过房产中介的经历；二是他也不是那种“学霸”式的学习人才，这个上海男孩在上海参加高考很占优势的情况下，却连大专都没考上，可想而知他的学习成绩也就一般般了。三是他在口头介绍自己时，很没自信，口才和心理素质也很一般。作为一个合格的房地产经纪人，专业是根本，但口才和过硬的心理素质也是必须的，可是这个立涛什么素质都不具备。在他介绍完自己后，我随意地敷衍道：好的，你回去吧，如果符合条件会联系你参加复试的。

但是坐在我对面的立涛很敏感，他大概已经预料到自己将再一次愿望落空，满是失望的眼神透露着对新工作的渴望，情急之下突然紧紧抓住我的手，激动地说：我看您第一眼就发现您和我特别投缘，我能叫您一声大哥吧！我十分渴望这份工作，我爸妈都是上海回沪的知青，我们只能寄居在爷爷奶奶30多平方米的石库门木板房里，爷爷奶奶身体不好，爸爸妈妈又下岗了，我一定要找到工作挣钱来孝敬他们，他们把我养大不容易……求求你，大哥，录用我吧！我虽然学习成绩一般，但我肯学能吃苦，以后你说东我不敢往西，肯定能做好你交代的任何工作！

立涛的一番话让我的招聘助手王小姐很不以为然，认为素来理智大于情感的经理录用他才怪了。同样，他的一席话也远远没打动我，即使他说的话句句属实，我也很同情他的遭遇，但在现实社会中比他境遇困难的应聘者比比皆是，再说这是招聘市场不是比惨比赛，能够招回公司需要的专业人才才是我们招聘的唯一目的。

但最后我还是给了他一个参加复试的机会，看着旁边王小姐意外的眼神，我没做解释，只有我自己知道：刚刚看到立涛失望又迫切的眼神突然触景生情，因为他那副眼神十分像我已去世多年的亲弟弟，弟弟比我小四岁，我们俩从小关系就非常好，可惜10年前的那场车祸使他永远地离开了我，这成了我心中永远的痛！

这种只在梦中能看到的目光，现在仿佛突然又展现在了我面前，我无不感慨万千嘛？爱屋及乌，再看立涛时，目光里就多了一份亲切和慈爱，恍然把他看成了我的亲弟弟，我给了他复试的机会。同样的理由，立涛顺利通过了一周后的复试，而且我也相信他的潜力，所以立涛顺理成章地成了我们公司的一员。

●我是公司新员工培训老师，在招来的七个新员工中，立涛是唯一一个没有任何房产中介经验的新人，年龄也最小。我们培训后有个考核，分笔试和面试，新员工通过后才能正式上岗，如果考三次不合格就不能录用。为了能让他顺利通过考核，我下课后给他吃了很多次“小灶”，让他尽快上手。他也很争气，明白“笨鸟先飞”的道理，利用空闲时间去查阅专业资料，果然效果显著，培训结束时，年纪轻轻的他完成整个环节时干练利落、有条不紊。

功夫不负有心人，立涛一举通过了考核，我也真心为他高兴。他觉

察到我对他的好超过一般上司对下属的关心了，满怀感激之余也不免好奇，私下问起我为什么对他另眼看待，我故作愕然道：当初在面试时你不是已经管我叫大哥了嘛，还说咱俩特别投缘，不会这么快就忘记了吧？不过你小子在以后工作时别给哥丢脸！他嘿嘿拍着自己的胸脯说道：哥，你放心好了！

人员正式上岗后，店长把他们派出去跑业务找房源，立涛连电动车都没有，更不会骑了，只好蹬着家里老旧的脚踏车进进出出，很不方便，骑着这辆“老爷车”带客户一遍一遍去看房，岂不是让人笑话？所以趁着一个星期天，我硬拉着他到附近的大卖场给他买了一辆“绿亮”牌电动车，又替他付了款，立涛当时涨红着脸说自己以后发工资了一定还钱，我则轻描淡写地表示，最好的报答就是好好干，等开张后请我吃“小绍兴”的白斩鸡就行，他当时感动得险些掉下泪来。

●立涛毕竟是新手，实战经验远远落后于那些久经沙场的同事，在第一个月里眼看别人都有斩获了，唯独自己迟迟不开张，他沉不住气了，我有次到新门店指导工作时明白了他的处境，于是私下邀请他到家里吃饭，饭后再向他面授机宜：首先要第一时间了解客户的买房需求，再以自己过硬的房产专业知识和亲和力作为基础，做好服务，随叫随到，客户迟早会主动找上门的。这次给他吃“小灶”足足用了整整半个月时间。

除此之外，我又毫不犹豫地把自己的一名优质客户介绍给了他，本来客户打算从我手里买两套公寓，立涛当然是喜出望外了。这名客户是位转业陆军大校，去年转业后在一家事业机关当领导，以前的积蓄再加上老房子动迁，有一笔丰厚的买房款，想在浦东路买两套公寓，几个月前经过朋友介绍认识了我，我俩成了可以信赖的好友。

经过我的牵线搭桥，立涛果然谈成了这两笔买卖，不但实现了零的突破，而且也得到了二十多万元的卖房提成款，奖金到手的当晚他提出奖金要一分为二，我笑着拒绝了，说你家困难，这钱好好孝敬长辈吧！

经过我接二连三的全力帮助，立涛也找到了感觉，渐入佳境，在店里站稳了脚跟，成了一名优秀的房地产经纪。后来在我的举荐下，他当上了店里的主管，收入大大地增加了。

●我在公司做了两年半后，决定辞职了，原因是我的女朋友是北京人，又是家里独女，想让我辞了上海的工作和她一起到北京发展，我当时很爱她，为了和她结婚，我离开了故乡上海和自己的父母，也离开了发展势头良好、倾注自己大量心血的公司，毅然去了北京发展。在我走的那天，立涛也到浦东机场送我，临别时还信誓旦旦地表示要和我做一辈子的兄弟！

到北京后，我和女友随即结婚了，我拿出两人多年的积蓄开了一家礼品公司，经过十年的经营，公司发展还算稳定，谁知这几年随着竞争的激烈和投资两三个项目连接失利，不得不关门歇业。祸不单行，我俩的婚姻

又亮起了红灯，最终还是离婚了。我选择净身出户，我俩的女儿慧慧则归她抚养，去年7月份，我形单影只地返回了上海父母的家。

当初，一个男人在最好的事业发展期义无反顾地选择了爱情，可10多年后却一无所有。回到故乡我一度一蹶不振，后来在父母的开导下总算振作起来，不过去了很多次招聘会都没有收获，现在有家房产公司要一个已经脱离房地产市场10多年的过气大叔呢？

在去年年底，我参加了一个招聘会，当看见有一家沪上比较知名的房产中介品牌时，我赶紧递上了简历，刚坐在凳子上正准备向招聘官毛遂自荐时，我一下愣住了：原来这个招聘官正是立涛！经过了10年的岁月磨炼，他早已不是当初那个青涩的男孩了，现在架着金丝眼镜，穿着一套价格不菲的格子西服外套，显得成熟老到。当时我很尴尬，自己最惨的状况让小阿弟看见了，情何以堪啊？他也认出了我，很热情地接待了我，拉我到外面，我俩各自谈了分别后的情况。

当初我走后，他在公司发展得顺风顺水，后来又跳槽到这家大房产中介公司，经过了10年的打拼，现在担任公司人力资源部的副总经理。而我则没有丝毫隐瞒地把自己的遭遇全都告诉给了他，立涛听后看我意志消沉，为我打气说：没事的，以后有我呢，不过我最近比较忙，还要出趟远门，这样吧，现在距离春节也就两个多月的时间，我肯定会在大年三十那天去你家里和你们一起吃团圆饭的，大概下午5点多就会到，咱们不见不散！说完给了我一张他的名片。

回家后我非常兴奋，迫切地等待着大年三十这一天的到来，结果到了那天我和爸妈等了他一晚上也不见他踪影，三个人到了晚上9点多还在等他，都还没吃，可他连个电话也没打来，打他手机他也不接，过几天再打他公司电话，女秘书说他不在，整个人消失了。

我后来明白了，立涛看我这么落魄，这是在躲着我呀，我不禁百感交集。其实他是小人之心作祟了，他应该明白我这人的做事原则。不错，我现在是很落魄，但绝不会去拿自己当初对他的好当作要挟，去逼迫他全力帮助我作为回报。他想的太多了，何况当年的我一直把他当成自己的小阿弟，对他的好是不求回报的。

虽然经过这样的人和事，我依然对自己无怨无悔。我坚信，这个世界还是好人多。我要振作精神，开始新的人生。

遗失声明

▲上海天邦农家乐饭店遗失银行开户许可证，开户许可证号J2900101374202，声明作废。